

桑蘭遭自己律師起訴

臨誹謗威脅賴帳等12項指控 總額達30萬美元

香港文匯報訊(記者 梁文雅 北京報道) 桑蘭赴美官司一波未平一波又起。原本在美國起訴30多名被告、求償21億美元的桑蘭，突然之間自己變成了被告。告她的人是她在紐約的代理律師海明。桑蘭遭到包括誹謗騷擾、暴力威脅、拖欠律師費等在內的12項指控，每一項都被求償2.5萬美元，總計是30萬美元。

除了代理律師海明，房東也起訴了桑蘭，要求她支付第3個月的房租和抵押金。海明8月30日舉行新聞發布會說，他和桑蘭的房東已經在三個紐約地方法庭分頭起訴了桑蘭。海明說，一個法庭專門負責「趕人(將桑蘭等從租住房中趕走)」，另外一個法庭負責「追錢(追討桑蘭所欠房租)」，還有一個，負責律師費的糾紛。

律師及房東 紐約3法庭分頭起訴

早在今年5月，桑蘭提出赴美訴訟索賠18億美元時，海明表示，他認為桑蘭「單純善良」，願義務幫她打官司。「代理桑蘭案至今未收一分錢，贏了也不準備收錢。」海明當時說，「如果桑蘭想要支付律師費，我們會讓她用這些錢去建立公益基金。」然而，就在8月10日風雲突變，海明公開要求桑蘭支付其律師代理費和法庭費等，原因是感覺被騙。海明說，自己曾經為桑蘭付出了很多，對桑蘭「比親媽還好」，但桑蘭卻「恩將仇報」。但有媒體稱，海明從不要錢到現在不免費，其中一個誘因是，桑蘭經紀人黃健背着海明找別的律師。

桑蘭性侵案未被檢方立案後，桑蘭以及黃健與代理律師海明的不和被曝光。海明連續在微博上指責桑蘭是「鐵雞」、「白眼狼」，並直言：「不是我背叛了桑蘭，是桑蘭背叛了我。」海明在8月24日發表的一篇文章為《男兒有淚不輕彈，只哀真相》的博文中說道，桑蘭赴美後，自己及家人對桑蘭的照顧無微不至。但隨後，桑蘭方面的舉動讓海明很傷心。「桑蘭、黃健幾次趾高氣揚跟我說她是主顧，我是他們僱傭的律



今年7月19日，桑蘭和律師海明(右)在紐約威切斯特郡報案後接受記者採訪。

師，我的任務就是聽他們的話，照他們的意見辦。桑蘭還說我為她打官司沾了她的光，因為她是名人，她的後台硬。最讓我意想不到的，就在我依然滿心愛着他們，認真真真為他們打官司的時候，他們已經在偷偷錄音我的談話了。最近這幾天，矛盾公開化了，他們就拿着這來威脅恐嚇我了。」

曾經免費打官司 如今兵戎相見

「律師也有律師的權利，那就是付出勞動，要得到報酬的權利。親兄妹，明算帳，在美國、中國都是一樣。」海明在微博裡這樣說。對此，桑蘭回應稱：「我會按照合同把錢給他的，而且一分不少，之前我也從來沒有說過免費讓海明給我打官司。如果他能贏下

這個跨國官司，我會拿着一箱子的錢去感謝他的。」但海明表示，對於桑蘭來說「錢是上帝，錢是命」，故此，他只能通過法律途徑來維護自己的權利。同時，海明說，希望桑蘭最好是主動解僱他，「我不想替她做了」。海明說，自己現在是「騎虎難下」、「左右挨打」。一方面是桑蘭拖欠律師費，另外一方面還很可能因為當初「胡告」而受到法庭的懲罰，被告律師莫虎提交給法庭的懲罰動議對他來說就像「懸在頭上的刀」。他說：「如果自己當初做錯了事，被法庭罰款，我認了。」

據悉，按照紐約的法律，海明自己不能解僱自己。如果桑蘭不主動解僱他，他必須求得法官的批准和對方律師莫虎的同意才能解除代理關係。

新個稅法今起實施 6000萬人免繳

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報道)自9月1日起，修訂後的《中華人民共和國個人所得稅法》全面實施。受惠於此，內地月收入低於3,500元(扣除「三險一金」後)的工薪族將無需繳納個人所得稅，納稅人數由之前的8,400萬銳減至2,400萬。財政部測算，減稅之後，財政部的個人所得稅收入一年將減收1,600億元左右。

除了減輕中低收入者稅負，新個稅法還加大了對高收入者的調節力度，擴大了最高稅率45%的覆蓋範圍，將現行適用40%稅率的應納稅所得額併入45%稅率。國家行政學院決策諮詢部研究員王小廣對香港文

匯報指出，稅負增減臨界點為38,600元，這意味月收入為38,600元以下者享受減稅，超過這一數字，納稅額度將增加。

專家：「限購令」當相應修改

王小廣指出，實際上不應對個稅在調節收入差距方面的作用做過高期待。他分析，當前備受關注的「個稅」概念實際只是「工資薪金稅」，而中國現行的個稅方案為「分類所得稅制」，包括11個項目，「工資薪金」僅為其中一項。資本利得等項目尚未納入徵收範圍，富人和窮人在資本所得上的差距比在工資收入方面的

差距大得多。因此在對工資薪金稅進行調整的同時，亦應加快對資本利得稅、財產稅等稅種徵收的步伐。

財稅專家向本報指出，新個稅法推行之後，中低收入群體在獲得實質性減稅的優待之外，又將面對「限購令」帶來的新煩惱。當前內地多個城市都將納稅證明作為購房購車的「入市門檻」，如北京市就規定，非京籍消費者需要提供連續五年以上的個稅繳納證明方可購房購車。個稅起徵點提高以後，收入不滿3,500元的群體將無需繳納個稅，這意味這個群體將失去購買「資格證」，這無疑違背政策制定初衷。因此應對相關限購規定進行修改，使政策更好地對接。

成都擬打造內地首個移動電子政務大廳

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報道)成都市長葛紅林31日透露，成都正在成為重要的電子商務城市和西部電子商務基地，未來將打造全國首個移動電子政務大廳。

葛紅林是在為中國銀聯與京東商戰戰略合作協定簽署儀式上致辭時作出上述表示的。他指出，成都是移動電子中心、手機支付中心、結算中心和業務創新中心，到成都發展的企業很多，老百姓接受新鮮事物的意識好、氛圍濃，消費市場強。此次中國銀聯與京東商戰的合作，形成了一條電子商務產業鏈。成都市政府將在此基礎上發展移動電子政務，打造全國首個移動電子政務大廳，進一步拉近政府與市民的距離，讓市民生活更加便捷。

皇崗查獲800萬元玉器



海關查獲的翡翠雕件。

香港文匯報訊(記者 鄭海龍，通訊員 夏添、蔣昕 深圳報道)8月29日上午，皇崗海關在福田口岸查獲一名內地旅客攜帶2件天然翡翠雕件進境案件。

當日上午，過關上班的高峰期剛過，一個行李箱經X光機檢查時引起皇崗海關關員注意，憑經驗判斷，其圖像和質地顯示行李內很可能是玉石製品。通過開箱檢查，在旅客行李箱中發現一件翡翠如意觀音和一件翡翠白菜，2件天然翡翠雕件附有購買發票。翡翠如意觀音發售價57.6萬港幣，翡翠白菜發售價756萬港幣，共計813.6萬港幣。據了解，兩件翡翠雕件均為當事人在香港購買。目前，海關正對此案件進行進一步處理。

南瑪都登陸 閩56萬人受災



受「南瑪都」影響，福建寧德市普降大雨到暴雨，由尺塘移民區大部分被積水淹沒。

香港文匯報訊(記者 黃嫻 福州報道)今年第11號颱風「南瑪都」於31日凌晨2時20分在福建省晉江沿海一帶登陸，給當地帶來一整夜的狂風驟雨。登陸時中心附近最大風力8級，中心最低氣壓為992百帕，至當日5時減弱為熱帶低壓。福建省氣象台預計未來將

在晉江沿海迴旋少動，強度將繼續減弱。

截至31日17時初步統計，以「北斗七星」的姿態在台灣海峽連徘徊兩日的「南瑪都」造成福建5個設區市以及平潭綜合實驗區、41個縣(市、區)、363個鄉鎮、56.76萬人受災，房屋倒塌0.007萬間。閩省緊急轉移20.74萬人，無人員傷亡，農作物受災12.69千公頃，直接經濟損失5.32億元人民幣，其中水利設施直接經濟損失1.67億元人民幣。

20萬人大轉移 無傷亡

隨著「南瑪都」強度減弱，廈門金門、泉州金門以及馬尾馬祖等小三通航線於31日陸續恢復營運。此外，截止31日16時，福州空港進出航班基本恢復正常，廈門空港共取消6個航班。

據福建省氣象台預測，受「南瑪都」減弱的低壓環流影響，福建中北部沿海地區將普降暴雨，局部縣出現大暴雨。省內大部分縣的地質災害預警預報等級為三級，福州、莆田、泉州以及寧德部分縣地質災害預警預報等級為四級，且發生地質災害可能性較大。

辛亥革命史料《武漢戰紀》手稿現世

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)記者近日從中國嘉德國際拍賣有限公司獲悉，今年恰逢辛亥革命一百周年，辛亥革命重要史料《武漢戰紀》手稿也首次現世，並將亮相9月中旬舉行的嘉德四季第27期拍賣會。據介紹，《武漢戰紀》手稿為北洋軍政要員熊炳琦手撰，長29厘米，寬20厘米，封面墨書「武漢戰紀」四字，全書共16章162頁，約兩萬三千字。此手稿目前估價為180萬至220萬元人民幣。

熊炳琦為北洋軍政要員，武昌起義後，隨馮國璋赴前線鎮壓，任第一軍司令部機要參謀官，新中國成

立後出任人大代表。其一生經歷了中國近代社會的巨大變革，許多重要歷史事件與之密切相關，從他的一生經歷足以窺見時代的變遷。據悉，此戰紀詳細記錄了清朝新式軍隊——北洋六鎮開赴武漢鎮壓辛亥革命的歷史，為現存唯一一部由清軍參戰高官記錄鎮壓漢辛亥革命全過程的內部手稿，並以「日記式」記錄了鎮壓的全過程，包括北洋新軍出發前軍隊的組成、配備、對革命軍的軍情了解，主要戰場的兵力部署和戰鬥情況，一直到南北議和雙方停戰，均有詳細記錄。



《武漢戰紀》手稿封面。

大連石化總經理免職

據中新社31日電 中石油31日對外公佈消息說，已免去中石油大連石化公司總經理蔣凡的職務。

蔣凡被免職之前，8月29日，中石油大連石化公司一柴油儲罐發生火災。7月16日，中石油大連石化公司常減壓蒸餾裝置因換熱器洩漏發生着火。去年7月16日，大連新港碼頭油庫輸油管線爆裂引發爆炸，引燃103號儲罐起火，部分原油洩漏入海，引起一定程度的海域污染。同年10月24日，103號罐再次發生火情。

蔣凡被免職後，繼任者為大慶煉化公司總經理冷勝軍。中石油介紹說，將成立集團公司事故調查組，抽調技術和管理專家進駐大連石化。

渤海漏油事件 索賠小組成立

香港文匯報訊 據BBC報道，中國國家海洋局北海分局證實，針對康菲石油公司渤海漏油事件，北海分局已成立索賠工作領導小組，目前正就損害賠償編制評估報告。

8月31日是蓬萊19-3油田作業方康菲公司封堵溢油源和清理油污的最後一天。中國國家海洋局局長劉賜貴說，如果康菲公司無法實現封堵溢油源和清理油污，當局將採取進一步更加嚴厲的措施。他說，渤海溢油事故索賠工作將是一項長期、艱巨和複雜的任務，任何企業損害中國海洋環境都將付出代價。

中國國家海洋局說，已經聯合國土資源部、農業部和國家案件總局等部門成立七部委聯合調查組抓緊取證，為鑒定事故級別做準備。據悉，中國沿海16個省市政府和當地的養殖業戶、漁民個人都有權利索賠。

秦公六號大墓被盜 「黃腸題湊」遭破壞



秦公六號陵園中的一個車馬坑。

據新華社31日電 陝西省鳳翔縣的秦公六號大墓在今年6月初遭到盜擾，盜墓分子用炸藥炸出一個深達19米的盜洞，被稱為「黃腸題湊」的棺槨已經暴露。

今年6月3日，文物看管人員在巡查秦陵園時，意外地發現了一個盜洞。經文物、公安等部門人員現場勘查發現，被盜擾的大墓是秦公六號大墓的主墓室，由於盜洞深達19米，盜洞已炸到了作為棺槨的「黃腸題湊」，但圍於木質結實才沒有被炸透，也使墓室內的珍貴文物倖免於難。

「黃腸題湊」是中國古代墓葬的一種葬式，只有帝王和諸侯王級別的才可使用，是古代等級制度的一種表現形式。「黃腸題湊」是用柏木堆疊成的框形結構，後來逐漸發展成為木構地宮。所謂「黃腸」，即柏木黃心，應為去皮後的柏木。「題湊」即木頭的頭部按一定方向聚集在一起。

中國職場媽媽 逾半想辭職

香港文匯報訊 據新華網消息，30日揭曉的一項社會調查顯示，中國媽媽的幸福感受到工作壓力和經濟壓力的「雙重拖累」。與此同時，中國媽媽的幸福感呈現出「南高北低」的趨勢，大齡晚育的媽媽比早育的媽媽感覺更加幸福。

調查結果顯示，僅有15%的受訪媽媽感到「十分滿意、很幸福」；44%的受訪媽媽感到「比較滿意，還應該更幸福一些」；兩成受訪媽媽感到「生活平淡」；還有近兩成受訪媽媽感到「不夠幸福」。根據數據分析，最幸福的媽媽生活在雲南、內蒙古和上海。生活在南方城市中的媽媽「幸福感」更強。

調查發現，工作壓力和經濟壓力成為制約中國媽媽「幸福感」的兩大主要因素。在調查中，超過一半的職場媽媽承認「想過為照料寶寶而辭職」。而32%的受訪媽媽在重返職場之後感到「生活成本提高，薪酬無法滿足需求」。

調查也顯示，在當下中國社會中，晚育媽媽往往幸福感更高，這可能是因為她們在心智、心態上更為成熟，家庭關係穩定，經濟壓力也偏小。

京滬白領調查：男憂前途女愁「錢途」

香港文匯報訊(實習記者 沈夢珊 上海報道) 零點青年公益創業發展中心最新公佈的一份京滬年輕白領對於生活壓力的感受調查顯示：上海白領的壓力感明顯高於北京白領，男白領憂前途，女白領愁「錢途」。

調查數據顯示，感到壓力比較大的上海白領佔到54.1%，高出北京白領近10個百分點。有44.9%的北京白領認為壓力一般，基本在可控範圍內，上海白領中這一比例僅為29.5%。

數據同時顯示，兩地男性的職場壓力遠大於女性，而女性白領更容易受到薪酬待遇的困擾。